



С 8 по 10 октября в Новокузнецке пройдут мероприятия, посвященные экологии и развитию промышленных предприятий. III Всероссийский индустриальный экологический форум, V специализированные выставки «Промтехэкспо» и «Город. Экология. Благоустройство» объединят научно-деловую программу и выставочную экспозицию.

## Цели

Цели форума — содействие в продвижении передовых природоохранных технологий и оборудования, способствующих созданию экологически чистых и безопасных производств, сохранению рекреационных ресурсов и природных богатств, демонстрации потенциала отечественных предприятий и организаций по производству конкурентоспособных импортозамещающих товаров и услуг, вовлечение подрастающего поколения в природоохранную деятельность и формирования у них профессиональной ориентации и гражданской позиции.

## Партнеры

Партнерами форума выступают: Правительство Кемеровской области - Кузбасса, Администрация города Новокузнецка, проектный офис федерального проекта «Чистый воздух» национального проекта «Экология» Министерства природных ресурсов и экологии РФ, ФГАУ «НИИ ЦЭПП» Министерства промышленности и торговли РФ, ОЮЛ «Кузбасская Ассоциация переработчиков отходов», АО «Западно-Сибирский испытательный центр», ООО «ИнЭКА-консалтинг», АО «Кузнецкбизнесбанк», ФГБОУ ВО «Сибирский государственный индустриальный университет», КГПИ ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет».

## Экспозиции

На стендовых экспозициях специалисты предприятий-участников, таких как ООО «Распадская угольная компания», ООО «ЕВРАЗ», АО «Кузнецкие ферросплавы», АО «РУСАЛ Новокузнецк», ООО «Новая Горная УК» и других, представят новейшие технологии, применяемые в производстве, и ответят на все интересующие вопросы посетителей.

## Программа

Традиционно будет представлена обширная деловая программа, охватывающая актуальные вопросы в сфере экологии. В рамках мероприятий пройдут семинары и круглые столы, посвященные комплексному решению экологических задач индустриально развитых городов.

## 8 октября

В первый день форума, состоится круглый стол «Чистый воздух шагает по планете: новые правила и лучшие практики новых городов-участников». Участники обсудят новые правила предоставления субсидий, промежуточные итоги реализации федерального проекта «Чистый воздух» в регионах, а также своим успешным опытом по улучшению качества воздуха поделятся новые города-участники проекта.

**9 октября**

В рамках продвижения повестки развития экологически чистых и безопасных производств во второй день форума пройдут круглые столы «Мониторинг объектов окружающей среды на промышленных предприятиях горно-металлургической отрасли», «Проблемы и перспективы мониторинга растительного и животного мира для предприятий», «Развитие системы вовлечения промышленных отходов в хозяйственный оборот», «Изменения природоохранного законодательства. РОП: от А до Я. Цифровые решения в сфере экологии».

На этих мероприятиях будут рассмотрены проблемы организации и ведения мониторинга растительного и животного мира на территории промышленных предприятий, современные методы оценки показателей биологического разнообразия и сохранения биологического разнообразия на промышленных предприятиях, утилизация отходов и расширенная ответственность производителей. Кроме того, будут обсуждаться основные задачи и элементы системы обращения вторичных ресурсов и сырья из промышленных отходов, развитие этой системы как элемента региональной промышленной политики, различие принципов функционирования систем обращения ТКО и промышленных отходов в части их вовлечения в хозяйственный оборот, процедура определения и перевода промышленных отходов в статус побочной продукции, а также развитие технологического и экономического обеспечения этого процесса. Также будут рассмотрены перспективы и задачи создания научно-промышленного кластера/экологического технопарка в Новокузнецке.

### **Для молодых экологов**

Для молодого поколения экологов в рамках форума пройдет питч-сессия «Презентация лучших практик волонтеров-экологов ВОО «Делай!» в рамках развития Движения «Экосистема».

### **Государственная экологическая экспертиза**

В ходе круглого стола «Государственная экологическая экспертиза: новое и актуальное старое. Взгляд экспертов ГЭЭ» будут обсуждаться новые положения о проведении государственной экологической экспертизы, вступившие в силу с 1 сентября 2024 года. Участники рассмотрят необходимый минимум сведений в составе проектной документации и основные ошибки заявителей при подготовке разделов, касающихся охраны атмосферного воздуха, обращения с отходами, водопользования, растительного и животного мира, а также ПЭК.

### **Пункт приема вторичного сырья в переработку «Зелёная точка»**

На площадке форума будет работать пункт приема вторичного сырья в переработку «Зелёная точка». Можно сдать на переработку пластиковые зубные щетки, фломастеры, компакт-диски, блистеры от лекарств, пластиковые карточки, крышечки (*маркировка 2,4*), макулатуру (*бумага и картон*), упаковочную полиэтиленовую и стрейч-пленку (*маркировка 4*), пластиковые бутылки (*маркировка 1*), пластиковую тару ПНД (*маркировка 2 или HDPE*), алюминиевые и жестяные банки, пластиковые ящики от фруктов (в т.ч. сломанные), пенопласт, просроченные и невостребованные лекарства, изделия из джинсовой ткани на перешив.

### **Научно-познавательная площадка**

Все дни форума для школьников будет функционировать научно-познавательная площадка, где юные посетители смогут познакомиться с современными достижениями в области экологии, принять участие в экологической НЕконференции «Дети - детям», различных мастер-классах.

С полной программой мероприятий можно ознакомиться на сайте ВК «Кузбасская ярмарка» - [www.kuzbass-fair.ru](http://www.kuzbass-fair.ru)

### **Место проведения**

г. Новокузнецк, ул. Автотранспортная, 51, выставочный комплекс «Кузбасская ярмарка», павильон №2.

### **Время работы**

8–10 октября с 10:00 до 17:00 часов